

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**



Distr.  
GENERAL  
S/6940  
16 November 1965  
ORIGINAL: RUSSIAN

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СССР ОТ 16 НОЯБРЯ 1965 ГОДА  
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Прошу Вас принять меры к распространению Заявления Советского правительства в связи с положением в Южной Родезии в качестве официального документа Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

С уважением

Н. ФЕДОРЕНКО  
Постоянный представитель СССР  
при ООН

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В СВЯЗИ С ПОЛОЖЕНИЕМ  
В ЮЖНОЙ РОДЕЗИИ

Колонизаторы совершили новое преступление против народов Африки. 11 ноября расистский режим Яна Смита провозгласил "независимость" Южной Родезии. Цель этих действий - увековечить в Южной Родезии колониальные порядки, основанные на бесчеловечном угнетении кучкой расистов четырехмиллионного народа Зимбабве и на беспощадном подавлении справедливой борьбы этого народа за подлинную независимость, свободу и социальную справедливость. Колонизаторами и расистами предпринята еще одна попытка укрепить колониально-расистский бастион на юге африканского континента.

Превращение Южной Родезии в "независимое" государство белых расистов является открытым вызовом колониализма народу этой страны, на протяжении многих лет ведущему мужественную борьбу за свободу и независимость, вызовом народам Африки и всего мира. Колонизаторы не посчитались с волей народов, выраженной в исторической Декларации ООН о предоставлении независимости колониальным странам и народам, в многочисленных решениях Организации Объединенных Наций, осуждавших действия южнородезийских расистов и требовавших предоставления народу Зимбабве подлинной независимости.

Южнородезийские расисты не решились бы осуществить свои преступные планы без сговора с колонизаторами, которые позволили расистскому режиму в Солсбери укрепиться за последние годы в экономическом и военном отношении и оказывали ему всемерную поддержку. Это преступление не могло бы свершиться и без благословения со стороны правительств других стран-членов НАТО, и прежде всего Соединенных Штатов Америки. Создание еще одного очага расизма - на этот раз в Южной Родезии - является частью общего плана империалистических кругов поставить барьер на пути национально-освободительного движения африканских народов, волны которого все ближе подступают к последним оплотам колониализма.

/...

Советское правительство полностью разделяет мнение независимых африканских государств, выраженное в решениях Организации африканского единства, о том, что правящие круги Англии никогда не смогут снять с себя ответственность за это преступление против африканских народов, за национальную трагедию народа Зимбабве, ведущего многолетнюю упорную борьбу за свои права.

Сейчас правительство Великобритании на словах осуждает действия южнородезийских властей, обращается в Совет Безопасности с просьбой рассмотреть вопрос о Южной Родезии. Но ясно, что эти заявления английского правительства в настоящее время являются лишь попыткой обелить его действительную политику.

Еще в 1961 году, введя в действие выработанную самим английским правительством "конституцию", закрепившую расистские порядки, Англия заложила фундамент нынешнего режима колониального господства расистов над миллионами африканского населения. Вслед за тем она вооружила южнородезийских расистов, содействовала укреплению их позиций, поощряя колониальный союз Южной Родезии с расистским режимом в Южно-Африканской Республике и португальскими колонизаторами в Анголе и Мозамбике. В результате Южная Родезия превратилась в полицейское государство, в страну тюрем, концлагерей и террора для африканского населения страны.

Расистский режим Южной Родезии представляет собой очаг опасности и для всех других африканских народов, в том числе и тех, которые уже освободились от колониального гнета. Это - штык, направленный в грудь освобожденной Африки, постоянная угроза миру на африканском континенте, угроза международному миру.

Провозглашение расистами "независимости" Южной Родезии вызвало волну протестов во всем мире. Одно за другим государства заявляют о непризнании преступного режима Смита. Генеральная Ассамблея ООН осудила 11 ноября эту акцию властей Южной Родезии и предложила Англии немедленно принять все необходимые меры, включая применение вооруженной силы, для того чтобы положить конец действиям кучки зарвавшихся

/...

расистов и передать власть правительству, действительно выражающему волю народа Зимбабве. Собранный на следующий день Совет Безопасности призвал все страны в качестве первоочередной меры не признавать незаконный расистский режим в Южной Родезии и не оказывать ему какой-либо помощи.

Советское правительство, руководствуясь своей принципиальной позицией в вопросах ликвидации колониализма, решительно осуждает новое преступление против народов Африки и заявляет о том, что оно не признает расистский режим, узурпировавший власть в Южной Родезии. Советский Союз всецело поддерживает принятые Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей ООН решения по вопросу о положении в Южной Родезии и будет неукоснительно их выполнять.

Верное своей неизменной политике поддержки национально-освободительного движения народов, Советское правительство заявляет о полной солидарности с народом Зимбабве и вновь подтверждает свою готовность сотрудничать с африканскими странами в оказании всемерной поддержки в его справедливой борьбе за завоевание подлинной национальной независимости.

15 ноября 1965 года

-----